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У сучасному світі міжнародне право відіграє ключову роль у забезпеченні миру та 

безпеки у світі. Воно створює правову основу для регулювання взаємовідносин між 

державами та іншими суб'єктами міжнародних відносин, сприяючи стабільності, 

справедливості та запобіганню конфліктам. 

Загалом, міжнародне право – це сукупність правових норм і принципів, що регулюють 

відносини між суверенними державами, міжнародними організаціями, а також іншими 

суб'єктами міжнародних відносин. Воно забезпечує правову основу для мирного 

співіснування, співпраці та взаємодії на глобальному рівні. 

Питання безпеки та миру займає чи не найважливіше місце в сучасному 

міжнародному праві. Це досить проблематична категорія, яка в останні десятиріччя набула 

особливого значення. Якщо раніше держави були спроможні захистити себе від зовнішнього 

посягання за рахунок нарощення власного військового потенціалу, то на сучасному етапі, 

коли спостерігається значний прогрес у розвитку військових технологій, навіть країни з 

найбільш потужним озброєнням є вразливими перед загрозою нанесення потужних ударів. 

Стало зрозуміло, що військові засоби відходять на другий план у забезпеченні захисту 

держави, поступаючись засобам політичного і міжнародно-правового характеру. Саме цей 

аспект змусив міжнародне співтовариство замислитися та спрямувати всі свої сили на 

дипломатичне забезпечення міжнародної безпеки [1]. 

Тітко Е. В. вважає, що поняття права міжнародної безпеки, у широкому значенні – це 

комплекс загальновизнаних спеціальних принципів і норм, спрямованих на підтримання 
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миру й міжнародної безпеки, запобігання актам агресії; у вузькому значенні це – сукупність 

загальноприйнятних принципів і норм, що передбачають забезпечення військово-політичної 

безпеки держав, запобігання виникненню воєн і збройних конфліктів [2, с. 132]. 

На думку Васильєва Г. Ю., головними способами забезпечення міжнародної безпеки 

є: 

– двосторонні договори про забезпечення взаємної безпеки між зацікавленими 

країнами; 

– об’єднання держав в багатосторонні союзи; 

– створення та участь у всесвітніх міжнародних організаціях, регіональних інститутах 

та структурах для підтримання міжнародної безпеки; 

– демілітаризація, демократизація та гуманізація міжнародного політичного порядку, 

встановлення верховенства права в міжнародних відносин [3, с. 158]. 

Питання підтримання миру та встановлення безпеки набуло важливого значення з 

утворенням відповідної організації регіонального значення на підставі 

Північноатлантичного договору від 1949 року. Відповідно до положень останнього, сторони, 

вирішивши об’єднати свої зусилля для здійснення колективної оборони та підтримання миру 

і безпеки в Північноатлантичному регіоні, зобов’язалися сприяти подальшому розвиткові 

дружніх відносин, зміцнювати свої незалежні інституції, створювати умови для забезпечення 

стабільності й добробуту, усувати конфлікти у своїй зовнішній економічній політиці та 

сприяти економічному співробітництву між окремими або між усіма учасниками договору 

[2, с. 135]. 

Як вже зазначалося, міжнародне право є ключовим інструментом для підтримання 

миру і безпеки в глобальному масштабі. Воно забезпечує правову основу для регулювання 

взаємовідносин між державами та іншими суб'єктами міжнародних відносин. До основних 

аспектів підтримки миру і безпеки в аспекті міжнародного права, можна віднести наступні.  

По-перше, це забезпечення норм і принципів мирного співіснування. Загалом, основні 

принципи міжнародного права, закріплені у Статуті ООН, включають суверенну рівність 

держав, незастосування сили, повагу до територіальної цілісності та політичної незалежності 

держав. Ці принципи забезпечують правову основу для мирного співіснування. Також, 

важливо зазначати, що Відповідно до частини 4 статті 2 Статуту ООН, держави повинні 

утримуватися від погрози силою або її застосування проти територіальної цілісності або 

політичної незалежності будь-якої держави. 

По-друге, у системі міжнародного права існують механізми мирного вирішення 

спорів. До таких механізмів можна віднести: 
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1. Міжнародний Суд ООН. Цей судовий орган ООН розглядає правові спори між 

державами та надає консультативні висновки з правових питань. Це сприяє вирішенню 

конфліктів мирним шляхом. 

2. Арбітраж і медіація. Держави можуть звертатися до арбітражу або медіації для 

вирішення спорів, що сприяє уникненню ескалації конфліктів. 

3. Дипломатичні засоби. Вони включають переговори, добрі послуги, примирення, які 

допомагають державам досягати взаєморозуміння і вирішувати конфлікти без застосування 

сили. 

По-третє, важливим аспектом є захист прав людини та міжнародне гуманітарне право. 

Документи, такі як Загальна декларація прав людини, Міжнародний пакт про громадянські і 

політичні права, забезпечують захист основних прав і свобод людей, що сприяє стабільності 

та мирному співіснуванню. Також міжнародне гуманітарне право регулює ведення збройних 

конфліктів, захищає цивільне населення, поранених і військовополонених. Женевські 

конвенції та їх додаткові протоколи є основними документами в цій сфері. 

Деякі вчені глибоко переконані, що незважаючи на досить високий розвиток, наука 

міжнародного права часто показує свою неготовність до вирішення серйозних питань, які 

постали перед нею. Варто констатувати, що на сучасному етапі існує досить багато держав з 

ядерним озброєнням, відмовлятися від якого вони не мають наміру. Цей факт може свідчити 

про те, що ядерна зброя залишається досить важливим та ефективним засобом забезпечення 

безпеки держави, що дуже прикро визнавати. Політика міжнародного співтовариства 

спрямована на відмову від ядерної зброї, що повинно підвищити рівень міжнародної безпеки. 

Насамперед, необхідно створити принципово нові засоби забезпечення міжнародної безпеки, 

але виключно мирного характеру, які попереджуватимуть збройні конфлікти, а не 

вирішувати їх постфактум, що автоматично гарантуватиме повну безпеку світової спільноти 

та, відповідно, максимально мінімізує необхідність у ядерній зброї [1]. 

Отже, з вищенаведеного можна зробити наступні висновки. Міжнародне право 

виконує важливу функцію у підтриманні загального миру та безпеки через створення 

правових рамок, які сприяють мирному вирішенню спорів, захисту прав людини, 

регулюванню використання сили, забезпеченню міжнародного правосуддя та сприянню 

економічному розвитку. Ці механізми допомагають запобігати конфліктам, забезпечують 

стабільність і сприяють співпраці на глобальному рівні. 

Міжнародне право забезпечує основні правові принципи, такі як суверенна рівність 

держав, незастосування сили, повага до територіальної цілісності та політичної 

незалежності, що сприяє мирному співіснуванню держав. Воно надає різні механізми для 
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мирного вирішення спорів, включаючи Міжнародний Суд ООН, арбітраж, медіацію та 

дипломатичні засоби. Це допомагає уникати ескалації конфліктів та зберігати стабільність. 

Статут ООН регулює використання сили в міжнародних відносинах, дозволяючи її 

застосування лише у випадках самооборони або за рішенням Ради Безпеки ООН, що сприяє 

запобіганню агресії та війнам. В свою чергу міжнародні договори та конвенції захищають 

основні права і свободи людини, що є ключовими для забезпечення справедливості та 

стабільності у світі. Міжнародне гуманітарне право захищає жертв збройних конфліктів. 

Міжнародні суди та трибунали, такі як Міжнародний кримінальний суд, забезпечують 

покарання за серйозні міжнародні злочини, запобігаючи безкарності та сприяючи 

встановленню справедливості.  

Міжнародне економічне право та діяльність міжнародних фінансових інституцій 

сприяють економічній стабільності та розвитку, зменшуючи ризики соціальних конфліктів 

та сприяючи глобальному миру. Організація Об'єднаних Націй та регіональні організації 

виконують важливі функції у підтриманні міжнародного миру та безпеки через механізми 

колективної безпеки, миротворчі операції та співпрацю. 

Міжнародне право є незамінним інструментом для підтримки миру та безпеки у світі. 

Воно встановлює правові норми та механізми, що сприяють мирному співіснуванню держав, 

захисту прав людини, регулюванню використання сили, забезпеченню міжнародного 

правосуддя та економічному розвитку. Завдяки міжнародному праву можливо запобігати 

конфліктам, забезпечувати стабільність і сприяти співпраці на глобальному рівні, що є 

основою для досягнення тривалого миру і безпеки. 
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